



## EL PARLAMENTO

### Patrimonio forestal y Ley de Imprenta

#### La sesión de ayer

MADRID.—A las cuatro y cuarto abre la sesión el señor Alba quien da cuenta del fallecimiento de los diputados de Acción Popular don Manuel Lachica, que lo era por Granada, y don Carlos Taboada, por Orense. Diversos diputados hacen constar el sentimiento de sus respectivas minorías.

Labandera, de Unión Republicana formula un ruego al ministro de la Gobernación relacionado con los sucesos de Aznalcóllar (Sevilla), choque ocurrido entre afiliados de Falange Española y elementos de las izquierdas. Relata los hechos tal como él cree sucedieron y afirma que elementos de la extrema derecha, sobre todo Falange, tiene muchas licencias de armas.

El barón de Cárcer le interrumpe diciéndole: En Valencia no nos las dan.

Beca, de la Ceda, afirma que en Sevilla tampoco.

Labandera: Pues hay muchas. Beca: Como hay muchas licencias entre los elementos de izquierda.

El señor Labandera sigue diciendo que con una descarada arrogancia los elementos de Falange, que son enemigos del régimen, hacen propaganda de sus ideales de un modo provocador. Pide que se ponga fin a esta situación.

El ministro de la Gobernación le contesta. Dice que en efecto, los hechos son ciertos y que él procurará evitarlos en lo sucesivo.

Niega que haya más armas en las derechas que en las izquierdas. En el suceso que motiva la intervención del señor Labandera—afirma—había armas de fuego entre los elementos de las izquierdas, porque de lo contrario no se explica que hubiese una baja entre los elementos falangistas.

El ministro de la Gobernación sigue diciendo que está dispuesto a mantener el orden a todo trance. Su línea de conducta será sancionar los excesos de uno y otro campo. Dice que ya sabe el señor Labandera que impuso una multa de cinco mil pesetas a unos individuos por dar vivas al Rey en la Venta de Antequera.

El señor Horn dirige un ruego al ministro de Hacienda, en relación con el problema de Vizcaya, que afecta a la industria minera y el ministro de Hacienda le contesta diciendo que su ruego le tendrá muy en cuenta cuando se ocupe del problema del paro obrero.

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley, ratificándose el convenio comercial con la Argentina.

Se toma en consideración una proposición de ley del señor Nadal, sobre concesión de un suplemento de crédito de tres millones de pesetas, con destino a satisfacer la reconstrucción y reparación de daños ocasionados en Cataluña durante los sucesos revolucionarios.

Continúa la discusión del proyecto del patrimonio forestal.

El señor Jiménez Fernández defiende nuevamente la autonomía del proyecto.

El ministro de Hacienda sigue haciendo cuestión cerrada de las Cajas especiales, pero promete traer una reforma de la ley de contabilidad que facilite y dé flexibilidad al movimiento de los créditos necesarios para todas las atenciones del Estado.

Fija fechas para el desarrollo de su plan; con arreglo a ellas, cree que lo mejor será suspender la discusión por unos días para adaptar este proyecto a las nuevas normas.

El señor Jiménez Fernández se muestra conforme y después de intervenir varios diputados se acuerda que vuelva el proyecto a la Comisión.

Prosigue el debate de ley de prensa consumiendo un turno en contra el señor Pellicena, regionalista. Lo mismo hace don Basilio Alvarez que califica el proyecto de reaccionario y defiende la libertad de Prensa.

En adelante habrá dos censuras: la que ahora se ejerce permanentemente con los estados de alarma y prevención, y la otra, la que ejercerá el director y el redactor jefe sobre el pobre periodista, ante el temor de que toda la parte material del periódico se vea envuelta en la responsabilidad.

Defiende con frase cálida la inmunidad del diputado, pero sin que pueda extenderse a amparar la difamación y la calumnia. Un diputado puede lanzarse a una campaña con su firma; pero sin comprometer al editor. Tampoco se puede admitir la figura grotesca y popular del testaferrero.

En el proyecto se dice que después de tres sentencias puede llegarse a la supresión de la publicación. Esto no debe prosperar. La justa pasión del periodista no puede exponer al periódico a la suspensión. Termina diciendo que para él el todo periodista ejerce un sacerdocio, y cada Redacción es un templo.

El señor Rubio Chavarri, progresista, protesta de la situación interina de la censura de que viene precedido este dictamen, y que no justifica—aun dadas las molestias que aquella ocasiona—este proyecto. Como encuentra el proyecto arcaico e ineficaz para el logro de aquello que se propone, pide la retirada del dictamen. Anuncia una oposición irreductible, a base de todos los resortes reglamentarios, para el caso de que el proyecto sea mantenido.

El señor Recasens habla en nombre de Unión Republicana y también se opone al dictamen.

A las nueve se suspende el debate y se levanta la sesión.

#### AL MARGEN DE LA SESION

##### El debate sobre política internacional

MADRID.—Según noticias recogidas, parece ser que el debate sobre política internacional continuará el viernes, y parece que es propósito del Gobierno autorizar que esa pregunta del conde de Romanones se convierta en interpelación.

Los monárquicos han anunciado que en caso de que no fuera atendida su interpelación, presentarían una proposición al presidente de la Cámara.

En nombre de la minoría de izquierda se propone intervenir Barcia.

##### Reunión de la minoría Popular agraria

En su domicilio social se reunió ayer la minoría Popular agraria, bajo la presidencia del señor Lucía. Al terminar la reunión, el secretario señor Carrascal manifestó a los periodistas que se habían ocupado de asuntos de orden interior y del acoplamiento de nombres para las comisiones, en cargos que han dejado vacantes los recientemente nombrados para ocupar otros cargos públicos. Negó que se hubiese tratado nada de política, entre otras razones, por no hallarse presente el señor Gil Robles.

##### El señor Gil Robles, hijo eminente de Salamanca

La Diputación de Salamanca ha acordado nombrar hijo eminente de la provincia al señor Gil Robles, e hijo ilustre al señor Casanueva.

##### Lo que exigen los socialistas

La minoría socialista estuvo reunida ayer durante cinco horas.

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

### ¡Vaya ejecutoria!

El Consejo directivo del Partido Republicano Tinerfeño ha publicado una nota haciendo constar su desagrado al nuevo Gobierno y lo repudia.

En un párrafo de oriental empaque poético habla la citada nota de «ejecutoria de acendrado republicanismo», de «inmaculada intangibilidad de los más puros principios democráticos» y otras lindezas de «nuevos modos» que repiten como papagayos todos cuantos ensanchan la nariz ante el tuflido de los más puros principios democráticos. Y resulta que los republicanos tinerfeños, como otros más o menos insulares, tienen una ejecutoria muy propia del «crecimiento espiritual» azafraño-marcelinista.

La «Gaceta de Tenerife» se encarga de sacar al sol la tan gloriosa ejecutoria del Partido Republicano Tinerfeño. «En él no hemos visto—dice el colega—más que personalismo y burocracia, monopolio y desaciertos en todos los organismos insulares... Se cae el antifaz y queda al descubierto el horripilante esqueleto que ha servido de armazón a todas las inmundidades y contubernios de que ha sido víctima este sufrido pueblo de Tenerife». No dirá nadie que no es inmaculada y rutilante la «ejecutoria de acendrado republicanismo» del Partido Republicano Tinerfeño.

Por eso se apartan de Lerroxx algunos degustadores de la inmaculada intangibilidad de los más puros principios democráticos. Creemos que Lerroxx y los que le sigan saldrán ganando con que se aparten de ellos hombres de ejecutoria tal.

Y resulta que no es solo Tenerife el sufrido pueblo que los padece. Son muchos los que alardean de la misma arrebolada ejecutoria.

### Otra vez Cordero

El Cordero de los enchufes pone otra vez paño al púlpito democrático y ha lanzado a los cuatro vientos su «inconfundible balido» que suena así: «es preciso quitar el voto a las mujeres en vista del mal uso que han hecho de tan generosa concesión republicana».

Creemos que esta lucubración corderil es digna de la atención universal. En toda democracia de puras esencias el pueblo es el amo y señor. Y como resulta que las mujeres no pueden ser amonunca, a no ser que los feministas den un paso decisivo en la transmutación del sexo, pues es claro que las mujeres no pertenecen al pueblo.

Además, como han descubierto que no saben hacer uso bueno de los regalitos debidos a la generosidad republicana no solo debe

quitárseles el voto sino que debe llegarse a darlas con la bota en el moño para que sea posible hacerlas entrar en razón democrática, quitando los estorbos que se oponen a que sus inteligencias absorban las esencias de los intangibles principios de la mesa láica.

Es más, se nos antoja que debe privarse igualmente de voto y bota a todos aquellos que no hicieron tampoco buen uso del sufragio universal en el famoso 19 de noviembre.

Así Cordero seguirá pastando y no sufrirá ningún nuevo contratiempo la verdadera democracia del enchufe luminoso.

### Los verdugos de las conciencias

Que es grande la obediencia y ciega la sumisión de los miembros de la masonería hacia los altos y ocultos poderes de la tenebrosa secta es cosa conocida por todos.

Lo que muchos ignoran es el grado de tiranía a que se llega en la imposición de esta obediencia a los mandatos de los desconocidos y secretísimos poderes masónicos.

Sobre esta obediencia ciega y tenebrosa hay un documento altamente significativo de la «Alta Venta», logia que tenía en Roma algunos miembros que, por cierto, procuraban contacto y amistad con altos dignatarios del Vaticano, fingiendo para esto, con la mayor cautela, los fines que perseguían.

A ese fin, la «Alta Venta» y sus miembros recibían mandatos del alto poder, y, ¡qué mandatos!

Véase un fragmento de la carta que uno de los miembros de la «Alta Venta», Melegari, escribió al doctor Breitenstein:

Es así:

«Hay un yugo invisible que pesa sobre nosotros. ¿De dónde viene? ¿Dónde está? Nadie lo sabe, o al menos nadie lo dice. La Asociación es secreta hasta para nosotros, los veteranos de las asociaciones secretas. Se nos exigen cosas que a veces son para poner los pelos de punta. ¿Y creería usted que me avisan de Roma para decir que dos de los nuestros bien conocidos por su odio al fanatismo, han sido obligados por orden del jefe supremo, a arrodillarse y comulgar en la Pascua última? No quiero saber la razón de mi obediencia; pero quisiera saber a dónde nos llevan semejantes ridiculeces».

El lector leerá un par de veces las anteriores líneas, que dejan al descubierto lo que es y a qué obliga la obediencia de los masones.

No se extrañe, pues, de la cómica farsa que vienen obligados a representar en España los murgantes izquierdistas.

¡Oído a la caja.

Facilitó la siguiente nota oficiosa:

«En las reuniones celebradas ayer y hoy por la minoría parlamentaria socialista se examinó con toda amplitud el problema de su reintegración al Parlamento. Conocidos los diversos criterios expuestos y las opiniones que por escrito habían emitido casi todos los parlamentarios socialistas ausentes por causas justificadas, la minoría decidió que no procede rectificar el acuerdo de permanecer ausente del Parlamento en tanto no se abran los centros y organizaciones obreros clausurados, no se autorice la publicación de nuestros periódicos, siga sin respetarse la inmunidad que corresponde a los diputados y, en una palabra, no se restablezcan el fuero de la ley y las garantías constitucionales.

Dada la trascendencia de esta decisión, la minoría acordó transmitirla a la Comisión ejecutiva del partido con el ruego de que en un breve plazo decidiera lo que estime más conveniente.»

### Banquete radical

—Ayer tarde se reunió a comer la minoría radical. Asistió el jefe del Gobierno, así como los ministros radicales, incluso el señor Portela Valladares.

No asistió Chapaprieta y se comentó esta ausencia.

Sin embargo parece que el ministro de Hacienda se ha excusado ante el jefe de la minoría, diciéndole que no había recibido ninguna invitación

(Continúa esta información en la 4.ª página)

## NUESTROS COLABORADORES

# LA ESENCIALIDAD

Por Esteban del Valle.

Me refiero a esa pretendida esencialidad de las formas de gobierno que es hoy el punto neurálgico y apasionante en la vida política de las derechas españolas. El surco se abre entre ellas, a cuya más profunda excavación el triunfo de una táctica repudiada parece haber lanzado tantas y tan hábiles e inteligentes manos.

Pero ese surco ¿tiene una existencia real y necesaria o es obra de nuestros propios convencionalismos y de impulsos sentimentales tan hermosos y respetables como erróneos?

Lo que parece indudable es que en el terreno de la experiencia histórica no podrán encontrarse ni aún débiles apoyos que contradigan o atenúen el valor ideológico, axiomático, de esa teoría política que descansa en la accidentalidad de las formas de gobierno. Es precisamente lo contrario lo que surge y se destaca de las páginas del pasado sin intermitencias ni vacilaciones. Las instituciones fundamentales de los Estados y los Estados mismos en lo básico de sus estructuras, e independientemente de ellas, han creado sus contenidos ideales, los han adoptado o han presenciado su transformación. A veces permaneciendo el espíritu intacto se han derrumbado o han sido sustituidas las instituciones. Otras, mientras éstas quedaban invariables, fuertemente agarradas a la entraña de los países que las sostenían, eran las ideas las que pasaban o se transformaban. Así, por ejemplo, todo el proceso de la Reforma. Y cuando esto ha sucedido ¿podrá afirmarse que sea lo ideológico quien haya buscado el refugio y la defensa de la materialidad institucional?

Lo que ocurre es que en el tiempo se ha producido una coincidencia, una solidaridad, tal vez, a que los factores sociales del momento y la posición de los actores del combate han lanzado a lo adjetivo con lo sustancial. Para atentar contra la Monarquía se atacó a la Religión de la misma manera que hoy se combate contra ella para destruir la Propiedad. Pero decir que la doctrina religiosa, esencia de todas las esencias sociales, exige para no desaparecer o desnaturalizarse una forma política adecuada y apta es tanto como poner una frontera a los atributos de la Divinidad y limitar de tal modo su Omnipotencia. Porque si la forma política llevara intrínsecamente, en sí misma como se pretende, determinadas esencias ideales, de la misma manera que un cuerpo encierra en su estructura molecular el origen de sus propiedades químicas, la expansión y las vidas de aquéllas no podría verificarse sino dentro de los moldes conocidos y prefijados de antemano.

Por eso en lo subconsciente de todos los razonamientos esencialistas, como cuando pensamos en un color y no nos lo imaginamos sino adherido a una cosa determinada, hay siempre una limitación que encuadra la esencialidad en un tiempo y en un espacio y que la refiere directamente a ellos. No se sustenta la doctrina para Buenos Aires o para Bruselas, por ejemplo, sino para Madrid, y no para la España de Recaredo o de Carlos III sino para la actual.

Pero esto ya es una manera de accidentalidad, es la entraña misma de la accidentalidad. Y entonces, colocado el estadista en tal o cual punto de la rosa del espíritu, no le incumbe sino apreciar los factores y las posibilidades que la realidad le presenta y la intensidad de su aptitud para el fin perseguido.

He aquí que, reducido así el problema a su propio y justo ámbito, los límites de la polémica se estrechan y se concretan y en lo reducido de sus dimensiones sería fácil encontrar el punto de coincidencia útil y necesario.

## Se fugan diez presos de la cárcel de Coto

OVIEDO.—El gobernador ha facilitado la referencia oficial de la fuga de diez presos de la cárcel de Coto, de Gijón.

Entre los huidos hay un condenado a treinta años de reclusión por rebelión militar, que debía ser trasladado mañana a Pamplona para cumplir su condena; cinco maleantes complicados en los sucesos de octubre, incluso uno que participó en la muerte del capitán Alonso Nart, y cuatro extremistas sometidos a la justicia militar por el delito de rebelión.

Los fugitivos, ayudados desde el exterior de la cárcel por los obreros que reparaban el edificio, practicaron un boquete de acceso al primer piso y subieron al mismo, valiéndose de una soga que empleaban los obreros.

Desde allí, rodeados por dichos obreros, debieron salir a la calle, tranquilamente, por la puerta principal.

### Después de la fuga de presos

—El gobernador general manifestó en las últimas horas de la tarde de ayer que aún no sabía nada del paradero de los presos fugados de la cárcel de Gijón. Se supo que habían huído los presos por una mujer de Casares, que vió paseando por la calle del pueblo a un individuo apodado «El Viriviri», sujeto de pésimos antecedentes y del que tenía noticias que se hallaba preso. La mujer avisó entonces a la Comisaría de Vigilancia, desde donde se avisó a la cárcel

y entonces se comprobó que se habían fugado diez detenidos, entre ellos «El Viriviri» y el autor de la muerte del capitán de la Guardia civil señor Alonso Nart.

Se ha detenido a algunos obreros que trabajaban en la cárcel, por si alguno de ellos estuviera complicado en la preparación de la fuga, pero se cree que nadie de ellos tiene que ver con este asunto.

## Del Extranjero

### Medidas de Prensa en Grecia

ATENAS.—El Gobierno griego se propone someter a la aprobación del Parlamento un proyecto de ley, prohibiendo la publicación de todos los diarios y revistas socialistas y comunistas en Grecia.

De ser aprobada la ley, quedarían afectados 117 periódicos en total.

### Aires de restauración

El ministro de Negocios Extranjeros de Grecia, Máximos, llegó a Atenas, trayendo la aceptación de la reina Isabel, de reunirse con su esposo el rey Jorge II para volver al Trono de Grecia, en caso de que la voluntad del pueblo griego así lo manifeste. Se cree que esta reconciliación sea seguida por la del rey Carol con la reina Elena de Rumania.

*diez y nueve presos*

*[Handwritten signature]*

**OTRA VEZ EL ESTATUTO DE TANGER**

por Rodrigo de Arriaga.

La denuncia del estatuto de Tánger, que acaba de hacer Inglaterra, da nueva actualidad a un asunto que periódicamente viene a ocupar la atención de España, por atañernos muy de cerca el régimen tangerino en cuyo mantenimiento pone nuestra nación una respetable cantidad de cuidados de todo género, sin que ese gasto redunde en honra ni provecho de España. Esta expresión, que acaso resulte demasiado dura, es tan gráfica y significativa que no nos avinimos a retirarla. El caso es que, gracias a la decisión inglesa, vuelve otra vez la oportunidad de que hagamos un comentario sobre el estatuto tangerino, tan interesante para nosotros; por ello no vamos a renunciar a hacerlo.

Nuestra opinión es que, puesto que vuelve a suscitarse esta cuestión, trate el Gobierno de llevar al ánimo de las otras potencias interesadas el pensamiento de que Tánger es, hoy por hoy, una población española, enclavada dentro del territorio de nuestro mandato y alimentada y robustecida a nuestra costa, aunque al propio tiempo aparezca desplazada de nuestra vera por la internacionalización que elaboraron conjuntamente falsos prejuicios y codicias contrapuestas.

Una larga experiencia viene demostrando que el régimen que disfruta aquella ciudad africana, por la yuxtaposición de las influencias de los mandatarios en aquel «hinterland», viene resultando un sistema, no solamente híbrido, sino hasta nocivo para esas potencias, y mucho más perjudicial para nosotros, que en fin de cuentas somos los que más ponemos en dicho territorio.

Trazamos estas líneas cuando el conde de Romanones se dispone a plantear en el Parlamento este tema, que a su vez fué planteado antes por el Gobierno de Londres. No sabemos qué es lo que Romanones piensa proponer al Gobierno, y ni siquiera si va a limitarse a urgir la solución de este asunto, dejando al arbitrio gubernamental esa misma solución; pero sin aguardar a ese suceso parlamentario, opinamos que nuestros representantes diplomáticos deben poner fin a ese estado de cosas en el cual puede afirmarse que hacemos nosotros casi todo el gasto sin ningún provecho.

Lo mejor, en nuestra opinión, sería presentar este asunto lo mismo que si se tratase de un dilema: o Tánger español, o nada. En el primer caso, sólo habría que agradecer a Inglaterra y a Francia la concesión de un derecho que es nuestro; en cambio si por una negativa de ese derecho tuviésemos que renunciar a Tánger, todo el esfuerzo que con tanto sacrificio se despliega en aquella ciudad, podríamos dedicarlo a Ceuta, limitando en ello lo que ha hecho Francia con Casablanca y Kenitra.

Porque, en fin de cuentas, la importancia de Tánger hay que medirla por su carácter internacional. Si nosotros nos ausentásemos de aquella plaza quedarían solo Francia e Inglaterra; en cuanto a esta última, bien poco valor tiene la discutida plaza, que ya se sabe no sirve para independizar el Estrecho. Mas como Inglaterra no habría de consentir que Tánger se hiciera francés, la decisión española de pedir todo o nada en esta cuestión, mantenida de modo enérgico, daría por resultado la solución del problema a nuestro favor. Porque—la experiencia lo demuestra a menudo—está visto que en lo internacional la energía logra más victorias que la timidez.

Avila.—Tío. y Enc. de San Martín

**El Patrono de la Federación C. Agraria de Avila**

**Se celebró ayer la fiesta anual de la Federación en Martín Muñoz de las Posadas**

**La función religiosa.—Recuerdos del Cardenal Espinosa. Un acto social agrario**

(De nuestro enviado especial)

**La llegada a Martín Muñoz**

Día de otoño en primavera. Cielo plomizo de octubre sobre verdes campos de mayo. Lluvia abrilena con vientos que Eolo mantuvo encadenados en marzo y han llegado con dos meses de retraso. Y frío, frío de noviembre, penetrante y húmedo. ¡Un verdadero «cocktail» meteorológico! Eso fué el día de San Isidro, patrono de los labradores y al parecer enemigo declarado de los ciclistas de la Vuelta a España y de excursionistas de todas clases.

Shas todas las intemperancias de Júpiter, Neptuno y Aquilón confabulados no pudieron deslucir la fiesta anual de la Federación Católica-Agraria abulense en honor de su patrono, el Santo criado de Ivan de Vargas, que ayer se celebró con gran brillantez y entusiasmo en el pueblo de Martín Muñoz de las Posadas, enclavado en la provincia de Segovia y perteneciente a la diócesis de Avila.

A las nueve y media de la mañana llegaron en dos autos a Martín Muñoz el consiliario de la Federación, don Federico Sacristán Huidobro; el presidente, don Alfonso Shelly Echaluze; vicepresidente, don Aresio González de Vega; don Casimiro Hernández Ortega, administrador; don Luciano Curiel Montero, coadjutor de San Juan y los oficiales de la Federación D. Simón Pascual, don Juan José Jiménez e Inocencio Hernández. Poco después llegaron, el diputado a Cortes por Palencia y presidente de la Confederación C. Agraria, don Ricardo Cortés y algunos miembros de la Federación de Sindicatos Agrícolas de Segovia.

Señaló la entrada en el pueblo el estampido animador de los cohetes y los cantarines sonos de la gaitilla y el tamboril castellanos y fueron saludados los expedicionarios por la directiva de aquel Sindicato integrada por don Adolfo Esteban, presidente; don Felipe Caro, secretario; don Cipriano Escudero, cajero; vocales don Cesáreo Chapado, don Isidro Sáez, don Justo Martín y don Luciano Guerrón, así como por todos los socios del Sindicato.

Con la bandera del Sindicato al frente, entonando el himno de la Federación y siempre sonando la clásica gaitilla se dirigieron todos a la iglesia donde había de celebrarse la Misa Mayor.

**En la iglesia**

Pueblo relativamente grande el de Martín Muñoz. Cuenta con una iglesia proporcionada y no carente de mérito arquitectónico. Tiene esta iglesia en su interior dos cosas que el pueblo cuida con singular complacencia: una imagen de la milagrosa Virgen del Desprecio, Patrona del lugar y objeto de la veneración del vecindario, y un magnífico lienzo del Greco en el que las figuras trágicamente alargadas de un Crucificado y una Dolorosa llevan estampada la maravillosa expresión que el arte del pintor cretense imprimía en todas las

**SE ARRIENDAN** los pastos de la dehesa de Aldaciego (Avila) para ovejas. Condiciones en la misma dehesa, José Rodríguez Pablo.

defumadas escenas que salían de su pincel.

Celebró la Misa don Federico Sacristán, asistido por los párrocos de Adanero y Orbita, don Antonio Curiel y don Calixto Jiménez, respectivamente, cantando con gran gusto y hermosas voces la Misa de Pio X las bellas señoritas Romana Andrés, Micaela Bernardos, Dionisia Martín, Constantina González, Enriqueta Redondo y Petra Manzanar, dirigidas por el párroco de Gutierre-Muñoz, que actualmente regenta también la parroquia de Martín Muñoz, don Luis Serna Núñez.

A un lado del altar mayor daba guardia de honor la nueva bandera del Sindicato, que el día anterior había sido solemnemente bendecida, actuando de madrina la distinguida señorita Constantina González, a cuyo delicado gusto y habilidad artística se debía la confección y bordado de la misma, obra ejecutada con gran primor bajo la dirección de Sor Antonia y Hermanas de la Caridad del Colegio de la Inmaculada Concepción de Avila, del que citada señorita es alumna interna.

Al terminar el evangelio subió al púlpito el joven y virtuoso sacerdote, hasta hace pocos días ecónomo de Sanchidrián y hoy coadjutor de la parroquia de San Juan de Avila, don Luciano Curiel Montero, quien después de hacer una original semblanza de San Isidro, explicó cómo la Fe, la Esperanza y la Caridad, unidas a la Justicia Social recomendada en las Encíclicas, son las virtudes que deben encomendar la vida del labrador.

A continuación se formó la procesión que con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús recorrió las calles del pueblo, acompañada de todos los vecinos del mismo.

**La Patria del Cardenal Espinosa**

Martín Muñoz de las Posadas se enorgullece de ser la Patria del Cardenal Espinosa y todo el pueblo está saturado de los recuerdos de aquel glorioso príncipe de la Iglesia española, inquisidor general y ministro de Felipe II. En la iglesia admiraron los forasteros su estatua orante y su testamento que cuidadosamente se conserva. Terminada la misa fueron a visitar lo que queda de su palacio. Y lo que queda, por desgracia, son solo unas ruinas; pero ruinas que hablan de pasadas grandezas. Amplio patio circundado por restos de una galería de piedra, espaciosas escaleras, restos de muros y huecos de balcones, todo ello maltratado por el tiempo y terminado de estropear por un incendio, lo que ha hecho que el nombre del Cardenal sobreviva a la soberbia de su morada.

Se cuenta en el pueblo una anécdota que prueba la fina astucia un tanto irónica de aquel ilustre purpurado. Parece que en sus tiempos únicamente el Rey tenía derecho a construir palacios con dos torres. Los nobles sólo podían hacerlos de una. El Cardenal Espinosa, al emprender la edificación de su palacio, fué a ver al Emperador Felipe II y le pidió permiso para construir una torre, que el Rey le concedió gustoso. Y Espinosa

tranquilamente elevó dos torres gemelas terminadas por arrogantes pirámides de pizarra.

A Felipe II, cuando se enteró de aquello, le supo materialmente a cuerno quemado y llamando a Espinosa le pidió cuenta de su atrevimiento con el tono que usaban los monarcas en aquella época para poner las peras a cuarto a sus vasallos. Pero Espinosa sin inmutarse le contestó:

—Emperador, vos me concedistéis licencia para construir una torre y como yo tenía ya derecho a edificar otra...

Y el Rey se mordió los labios y terminó por reirse de la diplomacia del Cardenal.

**Banquete**

Al mediodía tuvo lugar un banquete en el que tomaron parte setenta comensales. Fué espléndidamente servido y durante él reinó la más franca cordialidad y la más campechana alegría, empezándose con el «Benedicite» y terminándose con una acción de gracias y un colectivo suspiro de satisfacción, pues a las dos y media que se empezó a comer el que más y el que menos sentía en su interior algo semejante al vacío inter estelar.

**Acto social-agrario**

A las cuatro y media se inició el acto social-agrario. Se había pensado celebrarlo al aire libre en la plaza del pueblo, mas lo desapacible del tiempo obligó a desistir de esta idea habilitándose un lugar cerrado sumamente amplio pero que se llenó totalmente pudiendo calcularse que en él se apiñaron cerca de un millar de personas.

Habló en primer lugar el presidente del Sindicato de Martín Muñoz, don Adolfo Esteban, que dió las gracias a quienes llegaban a alentar a los labradores e hizo la presentación de los oradores.

Seguidamente tomó la palabra don Aresio González de Vega. Saluda a todos en nombre de la Federación y pasa a tratar el candente problema del trigo. Al plantearse éste, el Estado pidió a los Bancos que concedieran crédito sobre el cereal pero ni un banco ha prestado dinero con la única garantía del trigo; en cambio la Federación ha invertido todo su capital disponible en esos préstamos que tanto han beneficiado al agricultor. Por eso los labradores deben llevar sus ahorros a la Federación en vez de entregarlos a la Banca privada, porque es más lógico que esos ahorros sirvan para ayudar a los labradores que para ser invertidos en la especulación. Con elocuentes párrafos expone el orador la conveniencia de que todos los labradores se agrupen, olvidando la política de

campanario y las rencillas personales; y así y practicando la justicia social lograrán su mejoramiento y la grandeza de España.

Don Alfonso Shelly en nombre de la Federación dá las gracias al Sindicato y al pueblo de Martín Muñoz por la acogida dispensada a los expedicionarios y presenta a don Ricardo Cortés, presidente de la Confederación Nacional Católico-Agraria, diputado a Cortes y propietario y patrono cristiano que sabe cumplir el lema de la Confederación: «Unos por otros y Dios por todos».

Don Ricardo Cortés cita un libro que ha circulado con el título «Castilla en escombros». Esto no es verdad; Castilla está en ruinas, pero no en escombros; las ruinas pueden reconstruirse, los escombros no. Los sindicatos profesionales no deben ser políticos pero todos debemos practicar la política que conduzca al engrandecimiento de los pueblos y de la Patria. No me explico, dice luego, que el Gobierno haya de imponer la tasa mínima del trigo. Esta debía imponerla los propios labradores no vendiendo por debajo de ella, pero para esto es preciso que los Sindicatos y las Federaciones y la Confederación sean potentes. Por conseguir esto deben trabajar todos.

Los oradores fueron repetidamente ovacionados.

**Despedida**

Después del acto los directivos de la Federación realizaron una visita de inspección al Sindicato, emprendiendo luego el regreso y siendo despedidos por los afiliados al mismo, que en todo momento les colmaron de afectuosas atenciones.

A todos los actos del día asistieron representaciones de los Sindicatos de Adanero, Gutierre-Muñoz, Orbita, Sanchidrián y algunos otros de pueblos cercanos.

Por la inclemencia del tiempo hubo de suspenderse el partido de pelota anunciado, para el que se habían presentado numerosos competidores.

Fué, en resumen, el día de ayer, una magnífica jornada plena de entusiasmo y de fervor sindical católico agrario, por lo que bien merecen felicitaciones tanto el Sindicato de Martín Muñoz de las Posadas como la Federación de Avila.

**Sección religiosa**

**CULTOS**

**Mes de las Flores**

*San Vicente.—Solemnes cultos en honor de la Reina del Amor Hermoso. Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio de las Flores.*

**Santa Rita de Casia**

*Monasterio de Nuestra Señora de Gracia. Continúa la novena como el día anterior.*

**Crónica de mercados**

**IMPRESION GENERAL**

Al fin ha llovido. En la región castellana, comenzaron los aguaceros cortos e intensos con temperaturas más bien frías, para terminar durante los últimos días en lluvias más continuadas y regulares, que se han extendido a casi todas las regiones españolas.

Las cebadas y leguminosas y aún los trigos en las tierras ligeras, amenazaban perderse por completo. Con el agua caída renace nuevamente la esperanza, especialmente para los trigos en casi todas las zonas; únicamente en algunas meridionales puede considerarse con poco efecto el cambio de tiempo para los pastos, cebadas y habas.

Las labores estaban prácticamente interrumpidas con la sequía, pues las pocas que se daban, lo eran entre nubes de polvo, sin reportar ningún beneficio a los barbechos, ya alzados.

**Trigos y harinas**

**Trigos.**—El mercado triguero castellano se encuentra en situación expectante, en espera de ver qué rumbo toma su política con el nuevo Gobierno. El concurso célebre para regularizar el mercado quedó desierto, como ya se descontaba. Parece que se observa mejor tendencia en el mercado, tal vez debido a las pérdidas ocasionadas por la sequía, aunque felizmente se ha reducido mucho por las últimas lluvias, a la formidable plaga de langosta en algunas provincias andaluzas y Extremadura y a que ya van siendo reducidas las existencias que poseen los fabricantes.

**Harinas.**—En Castilla, la falta de ventas es grande, y la colocación es cada vez más difícil, y ello puede hacerse extensivo a otras regiones. Se cotizan en Valladolid las clases selectas a 63 pesetas los cien kilogramos; integrales a 59 y segundas buenas a 58; en Barcelona se pagan a 70-71,50 pesetas las clases extra y a 65-66 las corrientes.

**Otros cereales**

**Cebada.**—Animadísima la cebada en las plazas castellanas; en Aragón, tendencia sostenida y en Cataluña, continúa el alza iniciada hace unas semanas, acentuada últimamente por las razones de todos conocidas. También subsisten el alza en las plazas manchegas. En Extremadura, persiste el retraimiento de los tenedores de grano, que se niegan a ceder sus existencias, a pesar de la gran demanda, ya que no es muy halagüeña la próxima cosecha.

Se cotiza en Valladolid a 32,60 pesetas los 100 kilogramos; en Alaejos a 54 reales fanega; en Mayorga de Campos a 40; en Santa María de Nieva a 41; en Laguna de Negrillos a 45; en Almazán a 44; en Tejares a 43; en Badajoz se ofrece ya hasta 48 reales la fanega de 34,50 kilos; en Ciudad Real a 45 reales la fanega. En Madrid se ha vendido estos días a 40 pesetas los 100 kilos.

**Avena.**—También está solicitado y en alza este grano en los diversos mercados pagándose en Valladolid a 32 pesetas los 100 kilos; en Alaejos a 40 reales fanega; en Mayorga de Campos a 33; en Santa María de Nieva a 25; en Laguna de Negrillos a 33; en Valderas a 33; en Mota del Marqués a 34; en Albacete a 30 pesetas los 100 kilos; en Badajoz quedan tan contadas existencias que puede decirse que no hay nada en el mercado; en Palencia, donde tiene mucha demanda, se paga a 36 reales fanega.

**Centeno.**—Con tendencia al alza este grano, que se cotiza en Mayorga de Campos a 60 reales fanega; en Laguna de Negrillos a 54; en Santa María de Nieva a 53; en Valladolid a 34 pesetas los 100 kilos; en Paredes de Nava a 55 reales fanega; en Albacete a 32 pesetas los 100 kilos.

**Maíz.**—Los precios de este grano han experimentado una subida considerable, hasta el punto de elevarse las cotizaciones en pocos días en más de cinco pesetas los 100 kilos. En Aragón, sobre vagón origen a 38-38,50; Lérida, a 45-46; Barcelona, clase leridana a 48-49; Plata a 49-50; pesetas los 100 kilos. Es una consecuencia natural del estado de los campos y de la falta de artículos para alimentos del ganado.

**GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE**

**NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE**

**ALAEJOS**

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)



ORGANO  
DE LA  
Unión Diocesana  
DE  
JJ. CC.



Número 4  
16 de mayo  
de 1935

### Han muerto dos de nuestros jóvenes...

Hace unos días he dejado de ser Consiliario de la Juventud Católica de Avila y dentro de muy pocos deberé dejar Avila para continuar sirviendo al Prelado que aquí me trajo, en la diócesis de Salamanca. No he de encarecer lo mucho que siento dejar mi queridísima Juventud y mi amada ciudad de Avila. Quien quiere saberlo no lo ignora...

Al escribir hoy mi artículo de despedida dirigido a mis carísimos jóvenes le voy a dedicar por entero a que cincelen muy hondo en su inteligencia y en su corazón juveniles el recuerdo siempre grato de nuestros jóvenes asociados que descansaron en la paz del Señor, poco ha, y que en vida fueron Mariano García Maeso de 19 años y Carmelo López Muñoz de 16. En medio de la pena que produce ver segadas dos vidas en flor, cuando un positivo porvenir a uno y otro esperaba, con los ojos anegados en lágrimas por el dolor debemos exclamar: «Qué bien murieron los dos jóvenes».

De la misma enfermedad, después de haber sufrido los dolores de una cruenta operación quirúrgica y dolorosísimas curas. Cuánto sufrieron... y con qué paciencia y resignación cristianas. Edificantes, valientes, serenos ante la muerte, con la serenidad con que debe mirar siempre a la muerte un miembro de Acción Católica. Yo que viví paso a paso las últimas horas de mis amadísimos Mariano y Carmelo, de estos jóvenes asiduos de nuestro Centro, que se inscribieron en los ficheros de la Juventud Católica siendo todavía niños, que fueron fundadores de Los Luises puedo dar fe de que murieron santamente. Así mueren los elegidos... En vida fueron dos caracteres distintos. Mariano García Maeso alegre, dicharachero, juguetón, algo inquieto... Carmelo López Muñoz, alegre sí, porque los jóvenes nuestros no son nunca taciturnos, pero reposado, sereno, tranquilo, siempre atento. Si engañaba en la edad, a mí me parecía que tenía más años y más de una vez al querer confiarle algún cargo hube de preguntárselos. Los dos iban propuestos para directivos de la Juventud. No se ha logrado. Pero estos caracteres distintos han sido almas gemelas en la hora suprema de la muerte.

Qué Viático el de estos dos jóvenes. Hasta aquí los he unido, pero ahora al destacar algunos rasgos, que quiero queden de perenne recuerdo, los separaré para proceder con orden.

El día de Jueves Santo visito a Mariano G. Maeso que está gravísimo. Son las diez de la mañana. Me acompañan otros jóvenes amadísimos de la Juventud. La impresión es recia. Mariano tiene aspecto de cadáver se está debatiendo entre la vida y la muerte: «Don José María, dice apenas me vé, tráigame la comunión quiero comulgar antes de morir». Rápidamente se hace saber a los socios de la Juventud y en menos que se cuenta se reúnen la mayor parte y en privado acompañando todos se lleva el Señor. ¡Qué Viático! Jesucristo entró en aquella alma. A todos nos sorprendió. Que entereza y que voluntad tan cristianamente formada y conformada a la voluntad de Dios. Qué profesión de fe la suya y que manera de pedir perdón a sus amigos y compañeros de Juventud Católica que rodeaban su cama y le acompañaban. Cuántas lágrimas humedecían las mejillas...

pero cuando la emoción subió de punto es cuando nos clavó su mirada a todos y con voz estentórea, con la misma fuerza que otros días de fiesta de Acción Católica lo gritara, sacando fuerzas de donde apenas sí las había dijo: «Yo muero pero Viva la Juventud Católica Abulense». Qué solemne fué para nosotros un viva en boca de un joven moribundo... Todavía faltaba un nuevo detalle de su fe. Yo le dejé un Crucifijo, que bendijo Su Santidad cuando estuve en Roma, con que amor lo besaba y con que ilusión dijo a su madre: «Madre cuando muera que me entierren con este Crucifijo». Murió como un santo, recogí su último aliento, expiró en mis brazos.

Pocas semanas después fresco el recuerdo doloroso en lo humano, apacible en lo espiritual de nuestro joven Mariano, hube de recoger el último aliento de mi carísimo Carmelo López Muñoz. Qué alma tan escogida. Que profundos sentimientos de ascética cristiana los suyos: «Si me curo bien, si muero alabado sea Dios». «Yo sé que me muero, estoy muy grave pero no lo digo para no apenar a mis padres». Qué sentimientos tan delicados. Cuando le quise insinuar la conveniencia de que recibiera al Señor él abrevió los trámites y dijo: «Por mi parte en seguida» y dirigiéndose a su padre dice que si en su casa no tenían inconveniente recibiría el Viático. Todo se preparó para ello. Y se dispuso a confesarse diciendo: «Ponerme a bien con Dios a nosotros favorece y estar a mal con Dios sólo a nosotros perjudica». Pensamientos hondos explanados en un buen rato que a solas pasé con mi buen amigo Carmelo.

Que rápido pasó el tiempo. También le dejé mi Crucifijo que quiso tener colgado en el cuello al alcance de su mano. Cuando le hicieron la cura, que siempre era dolorosa y en la que tanto sufría sin quejarse, lo tenía estrechamente apretado en la mano y lo miraba con amor y dijo: «Teniendo en mis manos el Crucifijo ya no me hacen daño al curarme». Habíamos quedado que los días que durara la enfermedad yo le llevaría la Comunión; pues bien durante todo el día todas las veces que entraba a verle siempre me preguntaba a qué hora le llevaría el Señor el día siguiente que deseaba fuera muy pronto: «A las cinco de la mañana si a usted no le molesta». Presenta que moriría pronto, y murió el mismo día del Viático en continua Comunión Espiritual y besando al Crucifijo en una agonía breve. Así expiró nuestro joven de sentimientos delicados. Yo conservaré muy dentro de mí unas palabras dirigidas a la Juventud Católica y a mi próxima marcha. Tienen para mí tantos recuerdos...

Que serio es ver morir a dos jóvenes. Que tristeza y que dolor produce. Desgarra el alma ver el desconsuelo en que sume a las familias amantísimas una muerte prematura. Pobres madres las que lloran sin consuelo la pérdida del hijo querido. ¿Quién es capaz de consolar a la familia atribulada? ¡Yo no sé hacerlo! La emoción que me produjo el ver dos vidas tronchadas será en mí perdurable y al contemplar la sensación causada a sus amigos y compañeros que tantas lágrimas derramaron y al acatar la voluntad divina que los ha querido para sí, yo pido a todos los jóvenes que recuerden los rasgos ejem-

### Nuestra despedida

Se va nuestro amadísimo Prelado. Dentro de breves días su adiós postrero herirá toda esa teoría pétrea y legendaria de nuestras murallas y se extenderán sus ecos por la ciudad y la diócesis entera llevando a todos los corazones dejos de dolor y llanto. Deja la cuna de Santa Teresa, síntesis de toda la actividad de esta Santa andariega. Va a su sepulcro resumen de una vida de amor esplendorada por esa maravilla de su Corazón transverberado. Por eso aquí fué acción su Apostolado, acción que es la medida del amor, que brillará en bellos manojos de rojas flores de actividad.

Fué el buen Pastor. Siempre en las penalidades de buscar el mayor bien para sus ovejas. Fué el buen Pastor, el que «sabe dar la vida por su rebaño». Y pedazos dió él de su vida haciendo frente al lobo fiero sin detenerse ante sacrificio alguno por la salvación de las almas. Y dió pedazos de su vida cubriendo con el manto de sus riquezas las desnudeces del pobre y sembrando de compasión y cariño los campos del dolor, de la tristeza y del abandono.

Fué el buen Pastor. Para nosotros los jóvenes católicos fué más aún. Fué el padre amante y cariñoso. Gozaba como nadie con nuestros triunfos porque eran los triunfos de sus hijos; era el que más se preocupaba por nuestros trabajos, el primero en acudir a nuestras necesidades, el que nunca faltaba a nuestras fiestas, porque eran fiestas y necesidades y trabajos de sus hijos. Siempre abiertas para nosotros las puertas de su señorial mansión era ella la prolongación de la casa solariega de la Juventud Católica. ¡Era nuestro Padre! Y cómo nos amaba... ¡Tan necesitados como estábamos de él... ¡Si él nos hubiera al fin y al cabo necesitado!... Y sí; nos necesitaba. Nos necesitaba como necesita una madre de su hijo de dos meses para cuidarle, defenderle y sustentarle.

¿Qué extraño que hoy nuestros ojos se llenen de lágrimas y se vista de luto nuestro corazón? Os vais ya, Señor. Pero los jóvenes católicos, los de aquí y los de esas juventudes tan magníficas que esmaltan diversos lugares de esta vuestra amada diócesis, no lo consentiremos. Grabaremos en el altar de nuestros corazones vuestras enseñanzas; las haremos realidades y ellas servirán de marco a vuestra noble figura que seguirá flotando en vuestra diócesis de San Segundo y Santa Teresa.

El día 26, al levantarse, jóvenes católicos, nuestros brazos, para darle el postrer adiós, que formen arcos triunfales; que pase por ellos el Padre bueno derramando por última vez sus caricias y bendiciones, y que luego, al bajar, le aprisionen en un abrazo entusiasta de amor y homenaje que sea un recuerdo y una promesa: recuerdo de nuestro cariño, de nuestra adhesión inquebrantable; promesa de que seremos toda nuestra vida valientes luchadores de Cristo, llevando a todas vuestras obras la Verdad que El nos ha enseñado, la única Verdad, la Verdad que predicó Jesucristo lo mismo en su vida que en su muerte.

plares de estas ejemplares muertes y que todos pidamos a Dios diciéndole: Señor, que cuando nuestros jóvenes Mariano y Carmelo cerraron sus ojos humanos a la vida terrena, que haya sido para ellos la muerte un magnífico nacer a la vida perdurable del Cielo.

Yo ya estaba convencido porque lo había vivido muy íntimamente de cerca de la importancia y valor de la Juventud Católica pero ahora todavía estoy más convencido después de la ejemplar muerte de Mariano García Maeso y de Carmelo López Muñoz y ruego encarecidamente a todos los jóvenes asociados que cada día tengan más amor a la Juventud de Acción Católica y los que todavía no figuran en sus filas y organización que cuanto antes se alistén bajo las banderas blancas de la Acción Católica juvenil que también cubrieron los cadáveres de los que pasaron a mejor vida para recibir la paz de Cristo en su reino de la que es símbolo la bandera bajo la que militaron en vida.

JOSÉ MARIA BULART.  
Presbítero.

MÁQUINAS VAINICAS  
**SINGER**  
seminuevas garantizadas, liquidamos baratísimas! Toda prueba.  
Señor BLAU, Río, 18. Madrid

### El cine ante la moral

#### Los males del cine.-La frivolidad

Si echamos una mirada, por somera y superficial que sea, al mundo moderno, veremos que, aun en el terreno de la virtud, una espiritualidad insípida y floja pretende reemplazar la abnegación por estados ultraefectivos en que el alma se derrite en una inefable dulzura. Mucho amor. Poco esfuerzo. ¡Afuera las disciplinas y los cilicios! Sombrios ascetas, dejad ya vuestros sermones entristecedores sobre la penitencia. Poned en lugar del pan austero, la pastelería espiritual y los caramelos piadosos. He ahí algunas de las máximas de esa espiritualidad de nuevo cuño. Y si esto es en la región del espíritu ¿a qué decir lo que pasa en la del entendimiento, débil y flojo ante cualquier trabajo serio y concienzudo?... y en la del corazón con la inconstancia de sus afectos y la tontería de sus aspiraciones y la condescendencia con sus apetitos y carnalidades?... y en la de la imaginación llena de fantasías pueriles, que devora una novela en menos de un día y no resiste por sosas y aburridas otras lecturas?

¿Conocéis la palabra gráfica que designa de manera inequívoca este estado de cosas? Muchos tal vez la habréis adivinado. ¡Frivolidad! Así se llama. Frivolidad que, si no creada, ha sido extendida y alentada principalmente por el cine. ¿Qué otra cosa es esa producción cinematográfica banal y ligera, que no por ser ligera y frívola deja de constituir un peligro y de producir un estrago enorme?

En efecto; la educación de generaciones enteras en la frivolidad es una desgracia nacional y social, como lastimosamente lo estamos ya presenciando. Y esta calamidad nos trae ese invento de la ciencia que, pudiendo servir al bien, no parece estar hecho sino para entronizar toda clase de mal en los corazones.

Frívolo es esencialmente el cine de hoy día. Uno de sus mejores resortes comerciales está precisamente fundado en gestos amorosos, (el beso sobre todo, recurso para hacerle picante y atrevido), que tanto estrago causan en corazones juveniles y que están tan extendidos por toda la gama del cine que han hecho decir a un crítico sensato «que el que no quiera presenciarnos y a quien choquen esas ridículas y asquerosas expansiones ha de renunciar para siempre a este espectáculo». Por otro lado la base del cine moderno es el flirt, a quien sirven de marco todos esos dancings y baños y aventuras alegres, etc., etc., que se ven en la mayor parte de las películas.

Otro de sus tópicos es el lujo; lujo en los interiores, en los vestidos, en la sociedad representada, de donde ha brotado esa loca torrentera de lujos en las personas de hoy día, que se avienen incluso a mal comer y a fundar su vida en el rédito con tal de no renunciar a ese fausto y brillo, ignorando tal vez que lujo y lujuria son conceptos próximos y que forzosamente el uno lleva al otro. Y todo ello no es sino la plataforma desde donde se hace la mayoría de las veces una propaganda cruelmente antisocial a base principalmente del adulterio y del divorcio.

Todos estos incentivos los recibe la cámara; la pantalla los proyecta ampliados con detalle por largo tiempo; los contemplan más de ochenta y siete millones de personas que en solo un mes asiste a este espectáculo, y resulta casi imposible comprender la eficacia mucho más poderosa que la realidad misma con que obran ante esos millones de espectadores, produciendo en ellos los más funestos resultados.

Ahí los tenéis. Ahí está toda esa irradiación de actores y «vedettes» cuyas libertades cínicas y repugnantes y desvergonzadas van copiando en la vida tantas damiselas frívolas y tantos jóvenes libertinos. Ahí está toda esa influencia que causa en el maquillaje (parece que se intenta sobrepujar a los mismos salvajes), y en la indumentaria y en el peinado y en los modales y costumbres. Ahí está esa camaradería bestial tan en boga como los dos sexos y todo eso que tiende a formar el carácter en la crudeza, en el atrevimiento y en la superficialidad y egoísmo.

Esa es en parte la obra del cine, la cual no puede ser más desastrosa. «Es, como decía Pío XI, la vida artificial inmoral, el dominio del materialismo».

¿Habrá alguien que aún no vea que el cine es la principal escuela de esta frivolidad contemporánea? Voy a terminar poniendo una muestra la más típica tal vez de ella, ya que se da aun en personas que se tienen por muy piadosas. No es otro que la tenacidad con que la mujer manifiene su ejemplo escandaloso, aun público, si bien éste en general más disimulado. Tenacidad que está a la vista de todos en lo poco o nada que le he hecho han valido todas las exhortaciones de las personas mejor intencionadas, de los sacerdotes, de los Obispos y aun del mismo Romano Pontífice, para contener en ellas, aun en no pocas de las más piadosas o que pasan por tales, los desmanes de las modas femeninas, de los escotes, de los coloretos, de las uñas pintadas, de las piernas desnudas, de los entalles, de los bailes, del cine, de las playas, de las orgías nocturnas, de los cigarrillos y de las copas, etc., etc. Todo eso en algunas será mala fe; en otras, en la mayoría frivolidad, temor al ridículo, frivolidad que aprenden en el cine.

Ernesto Gutiérrez

### Agricultores:

El tiempo de las grandes tormentas se avecina, proveeros con anticipación de los ya célebres torpedos granifugos. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco.

Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes: Arcediano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleda, Cardeñosa, etc., etc.

Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería, Plaza Mayor, 43. Salamanca.

### Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comodidad, prestigio, dinero. Apartado 9019.—MADRID.

Recordatorios de 1.ª Comunión  
Últimos modelos  
Imprenta de Senén Martín

### ¡REUMATICO!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI» de vende en todas las farmacias de AVILA

Lea V. «El Diario de Avila»

### ¿CÁLLOS?

usando solo tres días el patentado UNGENTO MAGLO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes. 160 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

AVILA AL DIA

Excursión escolar

Ayer tarde estuvieron en Avila los alumnos del Colegio del Pilar de Madrid acompañados de sus profesores. Visitaron lo notable que encierra nuestra población y los lugares teresianos, y en las primeras horas de la noche regresaron a Madrid.

Los exámenes a guardas forestales

Ayer dieron comienzo los exámenes para ingreso en el cuerpo de guardas forestales. Los aspirantes fueron reconocidos y tallados, y después en el edificio cedido por el Ayuntamiento, para Escuela de Artes y Oficios Artísticos, se celebraron los demás ejercicios, que continuaron hoy y en días sucesivos.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo  
Cementos Cosme, Asland  
y Cangrejo  
Castelar nº 3 Teléfono 45

Información municipal

En el Ayuntamiento nos manifestaron que no tenían noticias que comunicarnos. Únicamente pudimos saber que el próximo sábado se reunirá por vez primera la flamante comisión de abastos recientemente nombrada.

¡Veremos los frutos que cosecha esta comisión!

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Carmen del Apio, que sufría heridas en el brazo izquierdo que se produjo en su domicilio.

Pago de terrenos

El próximo día 20 se procederá al pago de los terrenos ocupados en el término de Pedro Bernardo para la construcción de la carretera de San Esteban del Valle a Marrupe.

Hallazgo de un cadáver

En el pueblo de Ramacastañas, anejo de Arenas de San Pedro, fué hallado el cadáver del vecino de aquella localidad Claudio Sánchez. Parece que la muerte fué natural.

El Juzgado se presentó en el lugar del hallazgo ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial donde se le practicará la autopsia.

Ganaderos

Muy importante. Si queréis comprar el Chicharro para perros al precio de la Asociación de Ganaderos, diríjese al Almacén de Coloniales de HIJO DE BENITO SANCHEZ Carretera Nueva, 24. — AVILA

(Viene de la 1.ª página)

para asistir a la comida, pero que si hubiera tenido noticia de ello hubiera asistido con el mayor gusto, tratándose de un homenaje al señor Lerroux.

La comida transcurrió en medio de gran animación, y el señor Lerroux, de un modo íntimo, agradeció a todos el agasajo de que le hacían objeto.

Se preguntó al señor Lerroux cuando terminó la comida, si tenía alguna noticia que comunicar y contestó que, por fortuna, nos hallamos en una completa paz octaviana.

Homenaje a Lucia

—Ha llegado a Madrid una nutrida representación de las organizaciones de la Derecha Regional Agraria de Alicante, con el exclusivo fin de rendir un homenaje al jefe regional, don Luis Lucia, por su exaltación al cargo de ministro de Comunicaciones.

Con este motivo, hoy, a las dos de la tarde, se ha celebrado un banquete, al que han asistido también los cuatro ministros de la CEDA, previamente invitados.

Ecós de Sociedad

Enfermas

Se hallan enfermas la señorita de Muñiz y la señorita Adela Villar.

Viajeros

Han salido para Alicante los señores de Tomé (don Jerónimo), acompañados de su padre don Victorino Martín.

—De su viaje de novios han regresado el culto oficial de telégrafos don Aurelio Martín Presa, y su joven y bella esposa.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del maestro encuadernador de la imprenta donde se edita EL DIARIO, don Carlos Sáez.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

De días

Mañana los celebrará el penitenciario de la Catedral don Justo Sánchez.

Aniversarios

Hace años que fallecieron don Marcelino Pérez Antonio y don Balduino Pérez Díaz.

Con tal motivo se celebrarán mañana sufragios por sus almas en Madrid y diversos pueblos de esta provincia.

A la distinguida familia de los finados renovamos nuestro pésame.

Lea V. "El Diario de Avila."

Denunciados

Lo han sido Eugenio Jara por infracción a la ley de caza, Román Rodríguez y Saturnino Maqueda por faltas al reglamento de circulación, y Restituto Rodríguez, Francisco Azafredo y Agustín Sanz, por contravenir lo dispuesto en la ley de montes.

Para primera Comunión

Inmenso surtido en medallas oro, rosarios, pulseritas, devocionarios.

Joyería-Platería KAISER

Juventud de Acción Popular Agraria de Avila

Se nos remite para su publicación la siguiente nota:

«La serie de conferencias iniciadas por la J. A. P. el día 11 próximo pasado, tendrá su continuación el sábado, 18, con una nueva conferencia a cargo del prestigioso abogado y presidente de Acción P. A. de Arévalo, don Eduardo Ruiz Ayúcar, que con tanto acierto y entusiasmo ha trabajado y continúa trabajando a impulsos de un noble ideal defendido a veces a fuerza de ilimitados sacrificios.

Para dicha conferencia, que se celebrará en el domicilio social, San Miguel, 3, y versará sobre el tema «La J. A. P. ante las actuales circunstancias» se invita a todos los afiliados tanto de la Agrupación Masculina como Femenina.

Acudid todos desplegando por todas partes el sano patriotismo que invade vuestro corazón.

La Directiva.

Mañana, día 17, en la capilla de Santa Teresa (iglesia de la Santa), y a las nueve de la mañana, se dirá una Misa, que el Bloque Nacional (Agrupación de Avila) ofrece por el bien de España a la que es perla del nacionalismo español.

SE ALQUILA el Parador de San Antonio, capaz para 18 camas, ganados hasta 50 caballerías y cabras 18. Razón en el mismo.

Pescadería Cantábrica y «LA RIA DE VIGO»

Mañana, viernes, langostas a 3'75 pesetas medio kilo; Lubinas, a 2'00; Langostinos, a 3'30; Calamares, a 1'75; Merluza, a 1'40 y 1'60, y demás pescados a precios baratísimos.

"El Comedor de Caridad,"

Nuestro querido amigo, don José Mayoral Fernández, nos ruega la publicación de las siguientes líneas.

«Numerosísimas personas me han pedido otra reposición de la velada folklorística que organicé en beneficio del Comedor de Caridad. Sobre todo una gran parte del comercio que por haberse puesto las dos representaciones a las siete y cuarto y cerrar él a las ocho y media, me interesaban fuera a las diez y cuarto de la noche.

Mucho me agradecería poder complacer no solo a estos buenos amigos sino a otros de pueblos limítrofes, algunos que han hecho el viaje ayer mal informados de que se repetía la velada por la noche, irrogándoles un gasto que de todas veras lamento.

«Pero debe tenerse en cuenta que «mi gran Compañía»—así la llamo entusiasmado de ella—no es de profesionales aunque lo pareciese por lo bien que con «toda seriedad», «muy formalitos todos» en los días que pasaron a mi lado estudiando papeles y situaciones, se asimilaron mi modesta obra. Son bellas señoritas—hijas muchas de queridos amigos míos a quienes debo reconocimiento—y distinguidos muchachos y amigos que estudian y trabajan y que nunca se les podrá agradecer bien sus sacrificios y entusiasmos por alternar con estas atenciones las del también estudio y trabajo que pusieron en la velada.

«Ya ésta, en la reposición, tuvo que tener una falta que expliqué al público desde el escenario, porque no podía exigir—aunque él estuviera dispuesto—a mi sobrino, el culto teniente de Intendencia don Sebastián Moll que hiciera el viaje molestísimo y abnegado—pues se le costó de su peculio—para recitar con su arte mágico y cantar como él sabe hacerlo las poesías enlazadas a canciones populares de Avila que le compuse.

«En análogo caso estoy ahora con «mi gran Compañía». Tampoco se les puede distraer más de estudios y ocupaciones aunque su disposición sea excelente. La finalidad de dar al Comedor de Caridad la suma crecida que se ofreció está lograda como demostraré en la cuenta detallada que aparecerá en estas columnas tan pronto obren en mi poder dos facturas que he pedido, único trámite que queda pendiente.

«En el próximo verano, cuando los estudios no tienen el apremio de estas horas para muchos, ni los trabajos habituales pueden resentirse para otros—contando entre ellos al que estas líneas escribe—habrá ocasión de reproducir la velada y dar nuevos ingresos al Comedor de Caridad. Dense por enterados también con esto las localidades de Piedrahita y Barco con las que hemos tenido conversaciones estos dos días en el deseo de ver la velada, y las de Arévalo, Arenas y Cebreros, de cuyos sitios hemos recibido también indicaciones.

«Y, en nombre de todos cuantos en esta velada me secundaron con un cariño y un entusiasmo que nunca olvidaré, poniendo en música las bellísimas canciones de Avila y su provincia recogidas en el libro de folklore en preparación con los concursos de Andray, de Eugenio Hernández, de mi buena sobrina la distinguida profesora María Teresa de Miguel Mayoral, y del perdido cancionero de Juan Arribas por el que llevo hechas innumerables gestiones, todo lo que Enrique Jiménez excelentemente armoniza y combina; cuantos pintando decoración, prestando elementos, e interpretando a maravilla mi pensamiento y mi deseo, la gratitud más rendida al público de Avila que ha respondido a nuestro noble y desinteresado esfuerzo llenando totalmente dos noches el Teatro Principal y estando dispuesto a llenarlas otra y otras. Pero esto, como digo, podrá hacerlo en fecha próxima.

José Mayoral Fernández.

SANCHEZ PRIETO (Médico) RUEL - VENEREAS - SIFILIS Pl y Margall, 4.

Los encargados de surtidores de gasolina solicitan permiso para usar armas

El señor Chapaprieta estudia los presupuestos y la reforma de la Ley de Contabilidad

El aviador Pombo ha emprendido el vuelo a América

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Audiencia Presidencial

MADRID, 16, 4,30 tarde.—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia civil al embajador de Inglaterra, al ex-ministro de la Guerra general Masquelet, al ex-ministro de Marina vicealmirante Salas, al presidente del Tribunal de Garantías don Fernando Gasset, al delegado del Gobierno en el Consejo Superior Bancario, al jefe de la Sección de Estadística del Ministerio de Agricultura y al delegado del Gobierno en los servicios hidráulicos del Guadiana.

En audiencia militar recibió a los generales Martínez y Castellón, y a varios jefes del Ejército.

Una conferencia

—Esta tarde a las siete y media en los locales de Acción Popular dará una conferencia el catedrático don Miguel Herrero, sobre el tema «El problema máximo de la enseñanza».

En la Presidencia

—El jefe del Gobierno permaneció en su despacho de la Presidencia hasta la una y media de la tarde. Al salir manifestó a los periodistas que había recibido las visitas de los ministros de Estado y Gobernación y al director general de Seguridad, y que oarecía en absoluto de noticias políticas.

También sin noticias en Gobernación

—El subsecretario de Gobernación manifestó a primera hora de la tarde a los periodistas que se carecía en el Ministerio de noticias de interés. Únicamente podía decirles que el ministro había recibido la visita de una comisión de la Agrupación de Agentes Expendedores de la Campsa para hacerle entrega de un escrito en el que dicen que en vista de los atracos de que con frecuencia son víctimas dichos expendedores se les autorice para usar armas de fuego, sobre todo cuando presten servicio. El señor Portela Valladares les prometió estudiar el asunto.

Juventud masculina de Acción Católica

Despedida del Excmo. señor Obispo.—Viaje a Salamanca ¡¡¡jóvenes en marcha!!!

Llega el momento de testimoniar a nuestro amadísimo Prelado el afecto que la juventud de Avila cordialmente le profesa.

Se halla organizada la marcha hacia Salamanca para el día 26 del corriente y es tal la animación que existe por sumarse a la manifestación automovilista, que ya están comprometidos y ocupados tres autocars que salen por la mañana.

Para la tarde se prepara la escolta de amigos que acompañará próximamente al coche de S. E. En el autocar que saldrá por la tarde quedan algunas plazas sin compromiso y es necesario imprimir velocidad a la organización.

Preocupaos, Jóvenes, de dar vuestro nombre a la manifestación y que os atraiga el anhelo de visitar el sepulcro de nuestra insigne paisana Teresa de Jesús.

¡¡jóvenes en marcha!!!

Un funeral por el alma de Pilduski

—Por iniciativa del ministro de Polonia en España el próximo sábado se celebrará en la iglesia de San Miguel una Misa de requiem por el alma del mariscal Pilduski. Al acto están invitados el Presidente de la República, el Gobierno, el Nuncio de Su Santidad y el Cuerpo diplomático.

En Trabajo

—A medio día de hoy se posesionó de su cargo el nuevo subsecretario de Trabajo señor Ayast, quien ya desempeñó este cargo siendo ministro el señor Anguera de Sojo. Al acto asistió el ministro del ramo, quien pronunció un discurso elogioso al señor Ayast, quien contestó dando las gracias.

Después el señor Salmón conversó con los periodistas, quienes le hablaron de la noticia publicada en un periódico de la noche dando cuenta de la asistencia del delegado de Trabajo de Madrid a un banquete celebrado en su honor, después de haber sido trasladado a Segovia. El ministro dijo que está estudiando la situación de los delegados de Trabajo para proceder en justicia.

El señor Chapaprieta estudia la reforma de la ley de Contabilidad

—El ministro de Hacienda ha manifestado que se viene ocupando del presupuesto y que ya ha recido varias propuestas de distintos departamentos.

Se refirió después el señor Chapaprieta a la labor que está realizando para proponer la reforma de la ley de Contabilidad para suprimir de ésta el carácter de recelo en que está inspirada la administración española. La dificultad está en hallar una fórmula que ofreciendo completa garantía suprima de la legislación su actual aspecto de desconfianza y para eso ha de buscarse una organización parecida a la de los Bancos.

Dijo también el ministro que había recibido a una comisión de interesa-

Ha terminado la Vuelta Ciclista a España

Deloor el primero en la clasificación general

MADRID.—A las cinco y media de la tarde de ayer 15 llegaron los ciclistas participantes en la Vuelta a España a la meta instalada en la Casa de Campo, en donde había numeroso público, a pesar de la lluvia.

También estaba el comité cronometrador.

Entró primero en la meta el belga Deloor, ganador de la Vuelta, al cual corresponden las mil pesetas de premio fijadas para el primer corredor que pisara la meta madrileña.

A una rueda del vencedor, llegó Mariano Cañardo.

La Unión Radio había instalado allí un micrófono e invitó al corredor español a que dirigiera unas palabras. Cañardo pronunció un discurso, en el que dió las gracias a los aficionados españoles por el interés con que habían seguido las incidencias de esta carrera y mostróse muy satisfecho del papel que en ella habían hecho los corredores españoles.

Desde allí los ciclistas se dirigieron a la dirección de «Informaciones», donde fueron obsequiados con un lunch.

La fiesta ha estado algo deslucida por la lluvia.

dos en el asunto de alcoholes cuyo proyecto está pendiente de discusión en la Cámara. El señor Chapaprieta está preparando una fórmula de concordia y espera que con ella se resuelva el problema sin lesionar los intereses del Tesoro.

El ministro de Hacienda recibió esta mañana a los consejeros de las Compañías del Norte y M. Z. A., al del Banco Hispano Americano y a la junta del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa.

Pombo inicia su vuelo

—En el aeródromo de Tablada esta madrugada a las cinco y media ha despegado la avioneta de Pombo iniciando el vuelo a América. El aparato pesaba 1.700 kilos. Antes de emprender el vuelo, las señoritas sevillanas obsequiaron a Pombo con termos, café, botellas de agua mineral, leche, galletas y mermeladas.

En un ala del aparato lleva pintado a Belmonte toreando, y en la carlinga una gran fotografía de la Virgen de Guadalupe.

El terrorismo antirreligioso de Rusia

VIENA.—Según informaciones de la prensa vienesa, la campaña terrorista contra la religión en Rusia, dirigida especialmente contra sacerdotes alemanes, ha llegado a su punto culminante.

El Cardenal Arzobispo de Viena, monseñor Innitzer, que es presidente del comité interconfesional y super-nacional de socorros contra los «Sin Dios» rusos, informa que tiene noticias de que en Ucrania, los pastores Waldemar Selb y Friedrich Deutschmann, han sido condenados a muerte y esperan la ejecución de la sentencia. Otros 27 pastores están encarcelados, de los cuales Birth de Khar-kow y Baumann, han sido condenados a diez años de trabajos forzados.

Se añade que en toda la Unión Soviética han sido pronunciados varios veredictos de muerte contra pastores y paisanos alemanes, por haber aceptado viveres y dinero del extranjero o por haber importado socorros.

Incendio de un edificio propiedad de los misioneros españoles

ROMA.—Un incendio ha destruido completamente el edificio de la Misión Lago Valencia en el Vicariato Apostólico de Uramba y Madre de Dios, que estaba a cargo de los Dominicos españoles. La misión se fundó en 1930, para evangelizar los indios huarayos. Los Dominicos españoles se proponen reconstruir el edificio. Entretanto construirán también una central eléctrica en la misión vecina de Maldonado, así como un depósito para agua potable.

Inquietud en Abisinia

ADDIS ABEDA.—Ante el cariz que toman las diferencias entre Italia y Abisinia, se ha extendido una gran inquietud en toda Abisinia, especialmente entre los extranjeros residentes en este país, muchos de los cuales han enviado sus familias al puerto francés de Djibouti, preparándose también ellos para abandonar Abisinia.

En los círculos oficiales se considera la situación como muy grave, y se espera de un momento a otro la ruptura de las relaciones diplomáticas entre Italia y Abisinia.